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  - Conhecimentos Específi cos: 10 questões (numeradas de 26 a 35).

6. Cada questão apresenta 4 alternati vas, de (a) a (d). O candidato deverá lê-las, atentamente, antes de 
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9. O candidato passará o Gabarito para a Folha de Respostas, uti lizando caneta esferográfi ca azul ou preta.

10. O candidato deverá entregar a Folha de Respostas ao aplicador.

Cargo de nível MÉDIO/TÉCNICO
TÉCNICO EM ENFERMAGEM DO TRABALHO



LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o fragmento de texto a seguir. as questões 1, 2 e 3 referem-se a eLe.

mês da mulher: stf derruba uso de tese de legítima defesa da honra para crimes de feminicídio 

Disponível em: <https://portal.stf.jus.br/noticias/verNoticiaDetalhe.asp?idConteudo=503655&ori=1>. 

QUESTÃO 01

No fragmento: “A decisão, tomada em sessão virtual, referendou a liminar deferida pelo ministro Dias Toffoli na 
Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental (ADPF) 779”, o uso da vírgula está

a) correto, pois restringe a expressão intercalada.
b) correto, pois separa o aposto do termo fundamental.
c) incorreto, pois separa o sujeito da oração do complemento.
d) incorreto, pois restringe a oração principal.

QUESTÃO 02

Com base no trecho que versa sobre a tese da “legítima defesa da honra”, é correto afirmar que(,)

a) em Tribunais de Justiça, a tese de “legítima defesa da honra” era irrefutável. 
b) a tese, quando utilizada, levava à absolvição de agressores e praticamente de feminicídios.
c) um dos argumentos para invalidar a tese é o de que a conduta das vítimas é normal nos dias atuais. 
d) com base na tese, assassinatos ou agressões poderiam ser considerados legítimos quando a vítima cometesse 

adultério.

QUESTÃO 03

No trecho, a expressão “princípios constitucionais” pode ser substituída por

a) valores que constituem todas as especificidades do povo brasileiro.
b) princípios fundamentais do Estado, previstos na Constituição Federal/88.
c) princípios e valores que o corpo social brasileiro definiu como fundamentais.
d) valores e princípios fundamentais especificamente em relação à defesa da honra. 
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AnAlise o cArtAz de umA dAs cAmpAnhAs de vAcinAção do ministério dA sAúde pArA preven-
ção contra a Meningite c e contra o HPV, de 2018, a seguir. as questões 4, 5 e 6 refereM-se a ele. 

Fonte: Fiocruz. Disponível em <https://portal.fiocruz.br/noticia/ministerio-da-saude-inicia-campanha-de-vacinacao-contra-o-hpv> 

Questão 04

Com base no cartaz da referida campanha, é correto afirmar que(,)

a) tanto a linguagem verbal quanto a não verbal indicam que o público-alvo pretendido são adolescentes, meni-
nas e meninos entre 9 e 14 anos. 

b)  o objetivo da expressão “maratonar em várias outras aventuras” é chamar a atenção do público-alvo preten-
dido, mas, em especial, para os que se aventuram mais e correm mais riscos.

c) em se tratando do público-alvo pretendido e do contexto de uso, a palavra “temporada” é polissêmica.
d) meninas de 9 e 10 anos compreendem o público-alvo da vacina contra HPV e da vacina contra a Meningite C.

Questão 05

É correto afirmar que o cartaz da campanha em 
questão não tem o objetivo de

a) indicar a causa das doenças com o fim de mudar o 
comportamento de adolescentes.

b) transformar a condição de saúde da população.
c) indicar que o HPV e a Meningite C são doenças re-

correntes independentemente da raça ou etnia.
d) transformar o comportamento dos adultos quanto 

aos riscos do HPV e da Meningite C.

Questão 06

Na carta da referida campanha, a tipologia textual 
cumpre uma função social predominantemente

a) narrativa.
b) descritiva.
c) injuntiva. 
d) argumentativa.

pArA responder às Questões de 7 A 10, 
leiA um trecho dA entrevistA “o pApel 
dAs cidAdãs nA independênciA do BrAsil: 
novAs perspectivAs e ABordAgens pArA 
pensArmos o pApel dAs mulheres no Bi-
centenário dA independênciA”, concedidA 
Pela dra. andrea sleMian (doutora eM 
históriA pelA universidAde de são pAulo e 
professorA do depArtAmento de históriA 
da unifesP) a Wederson de souza goMes. o 
trecho dA entrevistA segue com As linhAs 
numerAdAs.

O bicentenário da Independência do Brasil tem 
evidenciado a participação das mulheres no con-
texto da separação política entre os reinos de 
Brasil e Portugal. Qual a sua visão sobre a his-
toriografia acerca da participação das mulheres 
naquele contexto?

[ANDREA SLEMIAN] O bicentenário tem produ-
zido alterações na historiografia da independên-
cia e também algumas alterações na memória 
oficial da independência. Uma memória que é 
bastante sedimentada, que, inclusive, foi recria-
da em alguns momentos da história, mas sempre 
marcada por uma leitura oficial e oficiosa que se 
alicerça na ausência de um processo revolucio-
nário, bem como da participação popular, re-

forçando que a ruptura foi uma alternativa con-
servadora. O tema das mulheres tem ganhado 
protagonismo na produção historiográfica e as 
releituras das independências, as novas formas 
de compreensão do processo, têm evidenciado 
a participação de diferentes partes do corpo so-
cial, tais como mulheres, afrodescendentes e in-
dígenas. Isso é facilmente percebido nas chama-
das que envolvem o bicentenário, cujo material 
de divulgação busca explicitar outras nuances. 
Títulos como ‘outros 200’, ‘outra independência’, 
‘independências’ e ‘decolonização’ são exemplos 
das novas abordagens sobre o tema. 
A valorização do papel das mulheres no contexto 
da independência se insere nessa ampla conjun-
tura de transformações e questionamentos acer-
ca da narrativa oficial que se consolidou no ima-
ginário social brasileiro. De certa forma, o tema 
Independência do Brasil não fala apenas sobre o 
passado da nação, fala do também do nosso pre-
sente enquanto nação, da constituição do Estado 
do Brasil e todas as questões concernentes que 
atravessam esse complexo debate.

GOMES, W.S. O papel das cidadãs na Independência do Brasil: novas pers-
pectivas e abordagens para pensarmos o papel das mulheres no bicente-
nário da Independência [online]. SciELO em Perspectiva: Humanas, 2022.

Disponível em: https://humanas.blog.scielo.org/blog/2022/09/15/o-pa-
pel-das-cidadas-na-independencia-do-brasil/ [Adaptado]

Questão 07

Com base na interpretação do texto e em suas condi-
ções de produção, marque a alternativa incorretA.

a) A resposta da entrevistada à pergunta representa 
um discurso de autoridade para abordar o tema.

b) Mesmo com as novas abordagens sobre o tema da 
Independência, as crianças continuam excluídas 
do corpo social brasileiro.

c) Na leitura oficial, o protagonismo no contexto da  
Independência do Brasil  foi atribuído aos homens, 
em detrimento de outras partes do corpo social. 

d) Em “outros 200”, a palavra “outros” (linha 26) tem 
a mesma função semântica que a marcação de 
plural em “independências”.

1
2
3
4
5
6

7
8
9

10
11
12
13
14
15

16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
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QUESTÃO 08

“Uma memória que (1) é bastante sedimentada, que 
(2), inclusive, foi recriada em alguns momentos da 
história, mas sempre marcada por uma leitura ofi-
cial e oficiosa que (3) se alicerça na ausência de um 
processo revolucionário, bem como da participação 
popular, reforçando que (4) a ruptura foi uma alter-
nativa conservadora”.

No trecho, a palavra ‘que’ aparece como pronome re-
lativo nas seguintes indicações numéricas, EXCETO em

a) 1.
b) 2.
c) 3.
d) 4.

QUESTÃO 09

No trecho “Isso é facilmente percebido nas chamadas 
que envolvem o bicentenário, cujo material de divul-
gação busca explicitar outras nuances” (linhas de 23 
a 25), o termo

a) “isso” funciona como elemento de coesão referen-
cial que antecede os termos aos quais se refere.

b) “nas” funciona como termo de coesão referencial 
que permite identificar um local.

c) “cujo” funciona como elemento de coesão referen-
cial que estabelece relação de posse.

d) “outras” funciona como elemento de coesão refe-
rencial que permite exemplificar.

LEia O SEgUinTE fragmEnTO EXTraídO dO 
TEXTO para rESpOndEr à QUESTÃO 10:

“O tema das mulheres tem (1) ganhado protagonis-
mo na produção historiográfica e as releituras das 
independências, as novas formas de compreensão do 
processo, têm (2) evidenciado a participação de di-
ferentes partes do corpo social, tais como mulheres, 
afrodescendentes (3) e indígenas (4)”. 

QUESTÃO 10

Marque a alternativa que apresenta justificativa coe-
rente com o uso da norma-padrão:

a) A palavra “indígena” (4) está acentuada correta-
mente, pois é proparoxítona.

b) A palavra “tem” (1) deveria estar acentuada, pois o 
sujeito do verbo está no singular.

c) A palavra “têm” (2) está acentuada corretamente, 
pois o verbo “ter” não é acentuado quando o su-
jeito está no plural.

d) A palavra “afrodescendente” (3) está grafada incor-
retamente, pois o prefixo “afro” exige hífen na for-
mação de adjetivo pátrio.

QUESTÃO 11

Conforme a norma-padrão, o uso do acento grave in-
dicador de crase está correto em

a) Favor dirigir-se à recepção.
b) Depois do horário, não abriremos à porta. 
c) Chame à professora.
d) Encontramos à plateia entusiasmada.

QUESTÃO 12

Com base no Acordo Ortográfico da Língua Portugue-
sa, marque o grupo em que todas as palavras foram 
grafadas corretamente:

a) corregibilidade, ansiedade, pró-ativo.
b) paralização, estração, conta-gotas.
c) excessão, geito, bem estar.
d) ascensão, expulsão, anti-higiênico.

LEia Um fragmEnTO dO TEXTO dE aprESEn-
TaçÃO dO “diCiOnáriO da LíngUa pOrTUgUE-
Sa”, da aCadEmia BraSiLEira dE LETraS. aS 
questões 13 e 14 referem-se a ele. 

“Vale ressaltar, embora incontestável, que nenhu-
ma língua histórica terá jamais toda a extensão de 
seu vocabulário refletida nos dicionários. Um idioma 
a serviço de uma comunidade está sempre em mu-
dança, de modo que nunca tem esgotada a infinita 
possibilidade de renovar-se e ampliar-se, se seus fa-
lantes e sua cultura se renovam e enriquecem. Evi-
dentemente, a possibilidade de formação de novas 
palavras é vastíssima. A função mesma de um dicio-
nário de língua não é recolher a massa proteiforme 
que a linguagem humana produz incessantemente, 
mas tão só as formas e significados que atingiram 
determinada reiteração no uso. Porém, a ausência de 
derivados, cognatos, compostos possíveis não impli-
ca necessariamente ilegitimidade”.

Dicionário da Língua Portuguesa. Disponível em <https://www.academia.
org.br/nossa-lingua/dicionario-da-lingua-portuguesa>

QUESTÃO 13

No contexto linguístico em que se encontra destaca-
da, é possível inferir que a palavra “proteiforme”

a) adquire sentido conotativo.
b) é um adjetivo que caracteriza a linguagem humana.
c) refere-se à massa de gírias de uma língua.
d) indica palavras ilegítimas na língua, posto que mu-

dam de forma frequentemente.

QUESTÃO 14

De acordo com o fragmento, é correto afirmar que 

a) um idioma não deve estar a serviço de comunida-
des, mas do povo.

b) os dicionários representam as diferentes varieda-
des linguísticas e mudanças de uma língua.

c) os dicionários devem abranger as novas palavras 
de uma língua.

d) é natural e legítimo que a língua mude com o tempo.

QUESTÃO 15

Na obra “Preconceito Linguístico”, de Marcos Bagno 
(2013), o linguista explica que muitos usos da língua 
portuguesa são alvo de preconceito, fundamentado 
em mitos que não sustentam a variedade falada no 
Brasil. Entre eles, destacam-se: “Brasileiro não sabe 
português”, “As pessoas sem instrução falam tudo 
errado”, “O certo é falar assim porque se escreve as-
sim”, entre outros que promovem exclusão social. 

Segundo essa perspectiva, são fatores que justificam 
a variação linguística no Brasil, EXCETO:

a) Superioridade da língua.
b) Situação socioeconômica.
c) Faixa etária. 
d) Grau de escolaridade.

aTUaLidadES

QUESTÃO 16

Preencha corretamente as lacunas do texto a seguir.

A emancipação política de Timóteo-MG ocorreu em 
29 de abril de 1964. Cerca de um mês antes, em 31 
de março, aconteceu o (a) _____________ no Brasil. 
Esse evento levou à deposição do (a) então presiden-
te _____________ e inaugurou um regime que durou 
até _____________. Durante esse período, o Brasil 
viveu sob um regime autoritário, com censura à im-
prensa, repressão a opositores e suspensão de diver-
sos direitos civis.

A sequência que preenche corretamente as lacunas é:

a) Proclamação da República / Deodoro da Fonseca 
/ 1989

b) Golpe Militar / João Goulart / 1985 
c) Estado Novo / Jânio Quadros / 1984
d) Nova República / Dilma Roussef / 2016

QUESTÃO 17

O município de Timóteo conta com uma grande área 
de mata nativa protegida pelo Parque Estadual do Rio 
Doce. Essa mata é parte de um bioma caracterizado 
por formação florestal tropical úmida e que se esten-
de ao longo da costa leste do Brasil. É um bioma de 
rica biodiversidade, mas que, há muitos séculos, des-
de a colonização, vem sendo ameaçado pelo desma-
tamento e pela urbanização. 

Esse bioma é denominado

a) Amazônia.
b) Cerrado.
c) Mata Atlântica.
d) Pantanal.
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QUESTÃO 08
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(2), inclusive, foi recriada em alguns momentos da 
história, mas sempre marcada por uma leitura ofi-
cial e oficiosa que (3) se alicerça na ausência de um 
processo revolucionário, bem como da participação 
popular, reforçando que (4) a ruptura foi uma alter-
nativa conservadora”.

No trecho, a palavra ‘que’ aparece como pronome re-
lativo nas seguintes indicações numéricas, EXCETO em

a) 1.
b) 2.
c) 3.
d) 4.

QUESTÃO 09

No trecho “Isso é facilmente percebido nas chamadas 
que envolvem o bicentenário, cujo material de divul-
gação busca explicitar outras nuances” (linhas de 23 
a 25), o termo

a) “isso” funciona como elemento de coesão referen-
cial que antecede os termos aos quais se refere.

b) “nas” funciona como termo de coesão referencial 
que permite identificar um local.

c) “cujo” funciona como elemento de coesão referen-
cial que estabelece relação de posse.

d) “outras” funciona como elemento de coesão refe-
rencial que permite exemplificar.

LEia O SEgUinTE fragmEnTO EXTraídO dO 
TEXTO para rESpOndEr à QUESTÃO 10:

“O tema das mulheres tem (1) ganhado protagonis-
mo na produção historiográfica e as releituras das 
independências, as novas formas de compreensão do 
processo, têm (2) evidenciado a participação de di-
ferentes partes do corpo social, tais como mulheres, 
afrodescendentes (3) e indígenas (4)”. 

QUESTÃO 10

Marque a alternativa que apresenta justificativa coe-
rente com o uso da norma-padrão:

a) A palavra “indígena” (4) está acentuada correta-
mente, pois é proparoxítona.

b) A palavra “tem” (1) deveria estar acentuada, pois o 
sujeito do verbo está no singular.

c) A palavra “têm” (2) está acentuada corretamente, 
pois o verbo “ter” não é acentuado quando o su-
jeito está no plural.

d) A palavra “afrodescendente” (3) está grafada incor-
retamente, pois o prefixo “afro” exige hífen na for-
mação de adjetivo pátrio.

QUESTÃO 11

Conforme a norma-padrão, o uso do acento grave in-
dicador de crase está correto em

a) Favor dirigir-se à recepção.
b) Depois do horário, não abriremos à porta. 
c) Chame à professora.
d) Encontramos à plateia entusiasmada.

QUESTÃO 12

Com base no Acordo Ortográfico da Língua Portugue-
sa, marque o grupo em que todas as palavras foram 
grafadas corretamente:

a) corregibilidade, ansiedade, pró-ativo.
b) paralização, estração, conta-gotas.
c) excessão, geito, bem estar.
d) ascensão, expulsão, anti-higiênico.

LEia Um fragmEnTO dO TEXTO dE aprESEn-
TaçÃO dO “diCiOnáriO da LíngUa pOrTUgUE-
Sa”, da aCadEmia BraSiLEira dE LETraS. aS 
questões 13 e 14 referem-se a ele. 

“Vale ressaltar, embora incontestável, que nenhu-
ma língua histórica terá jamais toda a extensão de 
seu vocabulário refletida nos dicionários. Um idioma 
a serviço de uma comunidade está sempre em mu-
dança, de modo que nunca tem esgotada a infinita 
possibilidade de renovar-se e ampliar-se, se seus fa-
lantes e sua cultura se renovam e enriquecem. Evi-
dentemente, a possibilidade de formação de novas 
palavras é vastíssima. A função mesma de um dicio-
nário de língua não é recolher a massa proteiforme 
que a linguagem humana produz incessantemente, 
mas tão só as formas e significados que atingiram 
determinada reiteração no uso. Porém, a ausência de 
derivados, cognatos, compostos possíveis não impli-
ca necessariamente ilegitimidade”.

Dicionário da Língua Portuguesa. Disponível em <https://www.academia.
org.br/nossa-lingua/dicionario-da-lingua-portuguesa>

QUESTÃO 13

No contexto linguístico em que se encontra destaca-
da, é possível inferir que a palavra “proteiforme”

a) adquire sentido conotativo.
b) é um adjetivo que caracteriza a linguagem humana.
c) refere-se à massa de gírias de uma língua.
d) indica palavras ilegítimas na língua, posto que mu-

dam de forma frequentemente.

QUESTÃO 14

De acordo com o fragmento, é correto afirmar que 

a) um idioma não deve estar a serviço de comunida-
des, mas do povo.

b) os dicionários representam as diferentes varieda-
des linguísticas e mudanças de uma língua.

c) os dicionários devem abranger as novas palavras 
de uma língua.

d) é natural e legítimo que a língua mude com o tempo.

QUESTÃO 15

Na obra “Preconceito Linguístico”, de Marcos Bagno 
(2013), o linguista explica que muitos usos da língua 
portuguesa são alvo de preconceito, fundamentado 
em mitos que não sustentam a variedade falada no 
Brasil. Entre eles, destacam-se: “Brasileiro não sabe 
português”, “As pessoas sem instrução falam tudo 
errado”, “O certo é falar assim porque se escreve as-
sim”, entre outros que promovem exclusão social. 

Segundo essa perspectiva, são fatores que justificam 
a variação linguística no Brasil, EXCETO:

a) Superioridade da língua.
b) Situação socioeconômica.
c) Faixa etária. 
d) Grau de escolaridade.

aTUaLidadES

QUESTÃO 16

Preencha corretamente as lacunas do texto a seguir.

A emancipação política de Timóteo-MG ocorreu em 
29 de abril de 1964. Cerca de um mês antes, em 31 
de março, aconteceu o (a) _____________ no Brasil. 
Esse evento levou à deposição do (a) então presiden-
te _____________ e inaugurou um regime que durou 
até _____________. Durante esse período, o Brasil 
viveu sob um regime autoritário, com censura à im-
prensa, repressão a opositores e suspensão de diver-
sos direitos civis.

A sequência que preenche corretamente as lacunas é:

a) Proclamação da República / Deodoro da Fonseca 
/ 1989

b) Golpe Militar / João Goulart / 1985 
c) Estado Novo / Jânio Quadros / 1984
d) Nova República / Dilma Roussef / 2016

QUESTÃO 17

O município de Timóteo conta com uma grande área 
de mata nativa protegida pelo Parque Estadual do Rio 
Doce. Essa mata é parte de um bioma caracterizado 
por formação florestal tropical úmida e que se esten-
de ao longo da costa leste do Brasil. É um bioma de 
rica biodiversidade, mas que, há muitos séculos, des-
de a colonização, vem sendo ameaçado pelo desma-
tamento e pela urbanização. 

Esse bioma é denominado

a) Amazônia.
b) Cerrado.
c) Mata Atlântica.
d) Pantanal.
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QUESTÃO 18

As cidades de Itabira e Timóteo possuem muitas características comuns: a relação direta com a produção de 
ferro e aço, a proximidade geográfica, a cultura mineira e os desafios sociais e ambientais. 

É originário de Itabira um dos maiores poetas do século XX no Brasil. No poema a seguir, esse poeta comenta 
sobre o cotidiano e os traços psicológicos do viver em Itabira e no interior de Minas Gerais.  

Confidência do Itabirano

Alguns anos vivi em Itabira.
Principalmente nasci em Itabira.
Por isso sou triste, orgulhoso: de ferro.
Noventa por cento de ferro nas calçadas.
Oitenta por cento de ferro nas almas.
E esse alheamento do que na vida é porosidade e comunicação.
A vontade de amar, que me paralisa o trabalho,
vem de Itabira, de suas noites brancas, sem mulheres e sem horizontes.
E o hábito de sofrer, que tanto me diverte,
é doce herança itabirana.
De Itabira trouxe prendas diversas que ora te ofereço:
esta pedra de ferro, futuro aço do Brasil,
este São Benedito do velho santeiro Alfredo Duval;
este couro de anta, estendido no sofá da sala de visitas;
este orgulho, esta cabeça baixa...
Tive ouro, tive gado, tive fazendas.
Hoje sou funcionário público.
Itabira é apenas uma fotografia na parede.
Mas como dói !

O poeta mineiro citado, autor do poema “Confidência do Itabirano”, é:

a) Carlos Drummond de Andrade.
b) Mário de Andrade.
c) Oswald de Andrade.
d) Castro Alves.

QUESTÃO 19

No início da década de 1990, a Acesita foi privatizada. O Brasil passava, naquele momento, por um período de 
transformações econômicas significativas, marcado pela adoção de políticas neoliberais.

Naquele período histórico, a principal justificativa do governo para as privatizações era 

a) estimular o crescimento econômico ao reduzir o tamanho e o papel do Estado na economia.
b) nacionalizar indústrias-chave para garantir o controle estatal sobre os recursos.
c) ampliar a presença do Estado no setor industrial, aumentando a produção nacional.
d) isolar a economia brasileira de influências e investimentos estrangeiros para proteger indústrias locais.

QUESTÃO 20

Na luta mundial contra o racismo, especialmente no 
esporte, um brasileiro vem se destacando. Esse brasi-
leiro, jogador de um grande clube europeu, tem sofri-
do com atos racistas de torcidas adversárias e tem se 
manifestado de forma contundente nas redes sociais 
e na imprensa internacional. No dia 30 de outubro de 
2023, sua luta foi reconhecida durante a premiação 
Bola de Ouro da Revista France Football, em Paris. Na 
ocasião, ele foi vencedor do Prêmio Sócrates, que re-
conhece a luta de personalidades do futebol contra 
injustiças sociais. 

Esse jogador brasileiro é

a) Neymar Jr.. 
b) Richarlison.
c) Gabriel Jesus.
d) Vinícius Jr..

INFORMÁTICA

QUESTÃO 21

O ransomware é um tipo de malware que se carac-
teriza por

a) criar cópias falsas de arquivos para confundir o 
usuário. 

b) expor informações confidenciais na internet. 
c) criptografar os arquivos da vítima e exigir um res-

gate para desbloqueá-los. 
d) corromper o sistema operacional para impedir o 

acesso a qualquer arquivo. 

QUESTÃO 22

Em relação ao LibreOffice Writer, é INCORRETO afir-
mar que 

a) é uma suíte de escritório de código aberto que ofe-
rece um processador de texto poderoso.

b) permite a edição e formatação de documentos de 
texto, criação de tabelas e incorporação de ima-
gens.

c) não suporta a exportação de documentos em for-
mato PDF.

d) oferece recursos de formatação de texto, como 
negrito, itálico, sublinhado e estilos de parágrafo.

QUESTÃO 23

Qual extensão é compatível com arquivos criados no 
Google Docs (Documentos do Google)?

a) .XLS e .XLSX
b) .PPT e .PPTX
c) .DOC e .DOCX
d) .JPEG e .PNG

QUESTÃO 24

NÃO representa uma função do Painel de Controle 
do Windows

a) realizar a gestão de redes sociais.
b) gerenciar os usuários do sistema operacional.
c) ativar e desativar opções de rede e internet.
d) verificar opções de sons e hardwares.

QUESTÃO 25

Qual é a função do protocolo HTTP na World Wide 
Web?

a) Rotear pacotes de dados.
b) Gerenciar endereços IP.
c) Transferir hipertexto e informações de websites.
d) Controlar o tráfego de e-mails.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 26

Considerando a Política Nacional de Saúde do Tra-
balhador e da Trabalhadora instituída pela Portaria 
nº 1.823, de 23 de agosto de 2012, é atribuição do 
CEREST

a) estabelecer rotinas de sistematização, processa-
mento, análise e divulgação dos dados gerados nos 
Municípios e nos Estados a partir dos sistemas de 
informação em saúde.

b) alocar recursos orçamentários e financeiros, para 
a implementação da Política Nacional de Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora, pactuados nas ins-
tâncias de gestão e aprovados no Conselho Esta-
dual de Saúde (CES).

c) conduzir as negociações nas instâncias estaduais 
do Sistema Único de Saúde, visando inserir ações, 
metas e indicadores de saúde do trabalhador e da 
trabalhadora no Plano Estadual de Saúde e na Pro-
gramação Anual de Saúde.

d) dar apoio matricial para o desenvolvimento das 
ações de saúde do trabalhador e da trabalhadora 
na atenção primária em saúde, nos serviços espe-
cializados e de urgência e emergência, bem como 
na promoção e vigilância nos diversos pontos de 
atenção da Rede de Atenção à Saúde.

QUESTÃO 27

O estabelecimento da relação causal entre a doença 
e o trabalho envolve

a) história clínica e ocupacional; denúncia substancia-
da do local de trabalho; dados demográficos e en-
trevista juramentada dos (as) trabalhadores (as). 

b) exames clínico e laboratoriais; diagnóstico médi-
co com CID relacionado à atividade laboral; dados 
epidemiológicos e denúncia substanciada do local 
de trabalho. 

c) história clínica e ocupacional; informações sobre o 
local de trabalho; dados epidemiológicos e da lite-
ratura atualizada e o depoimento e a experiência 
dos (as) trabalhadores (as).

d) exames clínico e laboratoriais; história ocupacio-
nal; diagnóstico médico com CID relacionado à 
atividade laboral; dados demográficos e o depoi-
mento e a experiência dos (as) trabalhadores (as).

QUESTÃO 28

Avalie as afirmações sobre a Atenção à Saúde dos (as) 
trabalhadores (as):

I - A Atenção Especializada é o centro organizador es-
tratégico da Atenção à Saúde dos (as) trabalhadores 
(as) para reduzir iniquidades e prover cuidado reso-
lutivo. 

II - As ações coletivas de Vigilância em Saúde do (a) 
Trabalhador (a) no âmbito da Atenção Básica devem 
começar pela notificação e registro das denúncias re-
cebidas no território. 

III - O trabalho é considerado um determinante so-
cial de saúde e contribui com elementos importantes 
para reconhecer e lidar com os agravos relacionados 
ao trabalho. 

IV - Os profissionais da rede de saúde precisam es-
tar qualificados para estabelecer as relações entre as 
condições de vida e saúde-doença e o trabalho, atu-
ais ou pregressas  do usuário e contribuir nos encami-
nhamentos trabalhistas e previdenciários. 

Está correto apenas o que se afirma em:

a) I e III.
b) I e II.
c) II e IV.
d) III e IV.  

QUESTÃO 29

A Norma Regulamentadora 17 – Ergonomia dispõe 
sobre situações que, durante a atividade laboral, exi-
gem medidas de prevenção para evitar que os tra-
balhadores sejam obrigados a efetuá-las de forma 
contínua e repetitiva. 

NÃO é uma situação citada pela Norma Regulamen-
tar 17:

a) Exposição a vibrações.
b) Exiguidade de força muscular.
c) Movimentos bruscos de impacto dos membros su-

periores.
d) Posturas extremas ou nocivas do tronco, do pesco-

ço e da cabeça.
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QUESTÃO 30

A respeito da Norma Regulamentadora 15, que dis-
põe sobre as atividades e operações insalubres, é 
correto afirmar que

a) as atividades ou operações insalubres são aquelas 
que se desenvolvem dentro dos limites de tolerância. 

b) o adicional de insalubridade é acumulativo no caso 
de incidência de mais de um fator na mesma ativi-
dade laboral.

c) o exercício de atividades ou operações insalubres 
asseguram ao trabalhador a percepção de adicio-
nal, incidente sobre salário-mínimo da região. 

d) o limite de tolerância é a concentração ou inten-
sidade máxima a que o trabalhador pode ser ex-
posto ao agente no decorrer da atividade laboral, 
tendo a idade como fator determinante. 

QUESTÃO 31

Sobre o papel da Vigilância em Saúde do Trabalhador, 
é correto afirmar que

a) realiza assistência à saúde do trabalhador.
b) estabelece diagnóstico de doenças ocupacionais.
c) elabora o fluxo de atendimento de acidentes de 

trabalho.
d) realiza inspeções em ambientes de trabalho para 

mapeamento de risco.
 
QUESTÃO 32

Considerando o Código de Ética dos Profissionais de 
Enfermagem previsto pela Resolução COFEN nº 564, 
de dezembro de 2017, é dever do profissional

a) conhecer, cumprir e fazer cumprir o Código de Ética.
b) apoiar e/ou participar de movimentos de defesa 

da dignidade profissional com responsabilidade.
c) utilizar o poder que lhe confere a posição ou cargo, 

para impor ou induzir ordens, opiniões, ideologias 
políticas.

d) ter acesso às informações relacionadas à pessoa, 
família e coletividade, necessárias ao exercício 
profissional.

QUESTÃO 33

A organização das ações de saúde direcionadas ao 
(à) trabalhador (a), nas diversas instâncias da rede do 
Sistema Único de Saúde, deve considerar que

a) o processo saúde-doença dos (as) trabalhadores (as) 
é construído socialmente.

b) a participação dos (as) trabalhadores (as), da co-
munidade e do controle social é facultativa.

c) a integralidade das ações de saúde pressupõe que 
as ações preventivas e curativas sejam dissociáveis.

d) a articulação intersetorial das políticas e práticas 
de saúde não se relaciona com o processo saúde-
doença do (a) trabalhador (a).

QUESTÃO 34

Considerando que o fenômeno saúde-doença e sua 
relação com o trabalho é organizado em três eixos, 
associe os eixos aos seus respectivos conceitos.

EIXOS
1 - Visat
2 - Assistência à Saúde
3 - Promoção da Saúde

CONCEITOS
(   ) reconhece o trabalho como promotor de saúde 
e não apenas produtor de sofrimento, adoecimento 
e morte.
(   ) abrange a vigilância epidemiológica dos agravos 
(acidentes, intoxicações, entre outros) e doenças re-
lacionadas ao trabalho, aos ambientes e aos proces-
sos de trabalho.
(   ) envolve a identificação do (a) trabalhador (a) e a 
relação entre o trabalho e o processo saúde-doença, 
diagnóstico e plano terapêutico adequado.

A sequência correta dessa associação é:

a) 1, 3, 2.
b) 2, 1, 3.
c) 2, 3, 1.
d) 3, 2, 1.

QUESTÃO 35

Considerando a Norma Regulamentadora 6, que dis-
põe sobre o uso de Equipamentos de Proteção Indivi-
dual (EPI), é INCORRETO afirmar que o

a) empregador deve realizar treinamento acerca do 
EPI a ser fornecido aos (às) trabalhadores (as).

b) fornecimento das descrições do equipamento e 
seus componentes aos trabalhadores é facultativo. 

c) equipamento conjugado de proteção individual é 
todo aquele utilizado pelo trabalhador, composto 
por vários dispositivos.

d) EPI é um dispositivo ou produto de uso individual 
utilizado pelo trabalhador, concebido e fabricado 
para oferecer proteção contra os riscos ocupacio-
nais existentes no ambiente de trabalho.



GABARITO (RASCUNHO)

O gabarito e o caderno de provas serão divulgados no endereço eletrônico: 

concurso.fundacaocefetminas.org.br

A19 B C D

A20 B C D

A16 B C D

A17 B C D

A18 B C D

ATUALIDADES

A01 B C D

A06 B C D

A02 B C D

A07 B C D

A03 B C D

A08 B C D

A04 B C D

A09 B C D

A05 B C D

A10 B C D

A12 B C D

A11 B C D

LÍNGUA PORTUGUESA

A13 B C D

A14 B C D

A15 B C D

A26 B C D

A31 B C D

A27 B C D

A32 B C D

A28 B C D

A33 B C D

A29 B C D

A34 B C D

A30 B C D

A35 B C D

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

A21 B C D

A22 B C D

A23 B C D

A24 B C D

A25 B C D

INFORMÁTICA

CONCURSO PúbLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMÓTEO
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ATENÇÃO: 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO 

PARA VIRAR O CADERNO DE PROVA. 


